

Victoria de la Belgrad a lui Iancu de Hunedoara și importanța ei, prezentate la Deva

Raluca STROIA

În această vară s-au împlinit 560 de ani de la victoria de la Belgrad obținută de armatele creștine conduse de Iancu (Ioan) de Hunedoara. Acestui eveniment memorabil din istoria europeană, Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva i-a dedicat, ieri, o manifestare cultural-educativă.

Zeci de elevi din județ au luat parte ieri la o amplă prezentare a vieții și faptelor de arme ale lui Iancu de Hunedoara, de la a cărui moarte se împlinesc în acest an tot 560 de ani. Prezentarea a pus accentul pe importanța victoriei de la Belgrad reperată de Iancu de Hunedoara, pe răsunetul deosebit pe care l-a stărnit în Europa acelor timpuri oprirea ofensivei otomane. Viața lui Iancu de Hunedoara a fost prezentată prin cele mai importante momente: originea familiei Corvinilor din care se trage Iancu de Hunedoara, înobilarea lui Voicu



de Hunedoara, tatăl lui Iancu, și donarea cetății și a domeniului în anul 1409; Iancu de Hunedoara și deprinderea carierei armelor etc. Punctul culminant, amplu dezvoltat, a fost dedicat victoriei de la Belgrad a armatelor creștine conduse de Iancu de Hunedoara, ceea ce a însemnat oprirea ofensivei turcilor spre centrul și vestul Europei timp de 7 decenii. „Este important ca noi, cei care trăim în județul Hunedoara, să cunoaștem foarte bine personalitățile care și-au legat numele de

aceste locuri. Iar figura lui Iancu de Hunedoara este o veritabilă efigie pentru istoria noastră și pentru istoria popoarelor cu care ne învecinăm, popoare care îl stimează și respectă la fel cum o facem noi. Figura lui Iancu de Hunedoara are și un excepțional rol de punte între națiunile din Balcani și din sud-estul Europei, este un exemplu al conviețuirii și conlucrării între popoare de origini diferite, vorbind limbi diferite, dar animate de aceeași dorință de libertate și neatărnare.

Valorile insuflăte de Iancu de Hunedoara rămân valabile și azi, în situația din ce în ce mai complexă pe care o are acum Europa. Noi, hunedorenii, suntem mândri că județul nostru a dat lumii o personalitate de anvergura lui Iancu de Hunedoara”, a precizat managerul Bibliotecii Județene, Sebastian Bara. La sfârșitul prezentării, au fost adresate întrebări din tematica adusă în atenția publicului, iar răspunsurile corecte au fost răsplătite cu premii constând în diplome și cărți oferite de Biblioteca Județeană.